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e della industria, la navigazione a vapore sul 
lago, anche i pochi guadagni che per l ' in-
nanzi traevano dalla navigazione a vela, si 
vanno assottigliando. Onde io, facendo eco 
alle doglianze di quelle povere popolazioni, 
raccomando al ministro che voglia esaminare 
nuovamente la questione e, rompendo gli in-
dugi, risol verla in modo soddisfacente e giusto. 

Presentazione di relazioni, 

Presidente. L'onorevole Grandi ha facoltà 
di recarsi al La tribuna per presentare una 
relazione. 

Grandi. Mi onoro di presentare, a nome 
della Giunta generale del bilancio, la rela-
zione circa lo stato di previsione della spesa 
del Ministero della guerra per l'esercizio fi-
nanziario 1895-96. 

Mi onoro del pari di presentare* la rela-
zione intorno al disegno di legge: Spese 
straordinarie da inscriversi nel bilancio del 
Ministero della guerra per l'esercizio finan-
ziario 1895-96. 

Presidente. Queste relazioni saranno stam-
pate e distribuite. 

L'onorevole Ourioni ha facoltà di presen-
tare una relazione. 

Ourioni. A nome della Giunta generale del 
bilancio, mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione pel disegno di legge : Autorizza-
zione di spese straordinarie per opere stra-
dali e idrauliche di prima e seconda cate-
goria, nonché di maggiori assegnazioni e di 
diminuzioni di stanziamento nello stato di 
previsione della spesa del Ministero dei la-
vori pubblici per l'esercizio finanziario 1894-95, 

Presidente. Anche questa relazione sarà 
stampata e distribuita. 

Seguita la dismissione del bilancio ili agricoltura 

e commercio. 

Presidente. Si riprende la discussione del 
bilancio. 

L'onorevole Chiaradia ha facoltà di par-
lare. 

Chiaradìa. Consenta la Camera che, a pro-
posito di questo capitolo, io dica due sole 
parole. 

L'onorevole Barazzuoli, nella brevissima 
Sessione che chiuse la passata Legislatura, 
riassunse allo stato di relazione il disegno 
di legge per la caccia, Con questo l'onore-

vole Barazzuoli ha riconosciuto l 'opportunità 
che questo disegno di legge venga dinanzi 
alla Camera. E vero che il disegno di legge 
è davanti alla Camera da molti anni. 

Ma io prego l'onorevole Barazzuoli di te-
ner conto, che è pure un interesse abbastanza 
grave anche questo, e che sarebbe un onore 
per lui far sì che la leggenda che sia il di-
segno di legge pér la caccia il piatto fermo 
dell'ordine del giorno di tutte le Legislature 
che si succedono, fosse sfatata, e che fi-
nalmente anche quest'importante argomento 
avesse una soluzione in una buona legge, che 
egli proponesse e che la Camera studiasse 
ed approvasse. 

Casana. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Casana. Io avevo domandato di parlare 

quando non si discuteva ancora di pesca. An-
zitutto mi associo all'eccitamento dell'onore-
vole De Cristoforis, perchè si eserciti una 
grandissima sorveglianza in tutto ciò che 
concerne l'adempimento rigoroso della legge 
e del regolamento sulla pesca, in quanto 
possa essere di danno alla riproduzione dei 
pesci. 

L'argomento della pesca, che a primo 
aspetto può sembrare modesto, è invece molto 
importante, se si tiene conto della natura 
delle persone alle quali è di grande inte-
resse che questo mezzo di esplicare la loro 
operosità si possa mantenere. Tutti sappiamo 
quanto sia ricca di laghi e di sponde la no-
stra regione ; e per conseguenza non è neces-
sario che io insista oltre sull 'importanza re-
lativa di tale argomento. Ma se da una parte 
è necessario che si sorvegli attentamente al-
l'esecuzione della legge e del regolamento 
nelle sue disposizioni veramente utili, io non 
posso a meno di far notare all'onorevole mi-
nistro (in questo accordandomi parzialmente 
con l'onorevole Papa) la necessità assoluta 
che si venga ad un nuovo esame di quella 
legge e di quel regolamento al fine di ren-
derli meglio rispondenti, nelle loro limita-
zioni, alle realtà delle leggi fisiche di tempo 
e di luogo che regolano la riproduzione delle 
diverse specie. 

Io non mi addentrerò nei particolari per 
non tediare la Camera intorno ad un argo-
mento che è essenzialmente tecnico. Io ho fi* 
ducia che l'onorevole ministro, già edotto per 
altra via di questa necessità, vorrà affrettare 
gli studi e sollecitare la relativa proposta. 


